

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 243 4404)

Вторник,

14 декабря  
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

*По пути, начертанному великим Сталиным, наша страна идет к победе коммунизма. И в первых рядах уверенно шагает наша родная Москва, наша славная столица—знаменосец советской, сталинской эпохи!*

«ПРАВДА».

## Выдающаяся победа нашей славной столицы Москвы

### В счет 1949 года

Сегодня «Правда» публикует письмо товарищу Сталину от рабочих, работников, мастеров, инженеров, техников, служащих Москвы и Московской области. С исключительным возмущением это письмо было принято на общих собраниях трудящихся столицы и области. Более двух с половиной миллионов человек участвовало в его обсуждении.

С чувством законной патристической гордости москвичи сообщают великому вождю партии и народа товарищу Сталину о выдающейся победе, одержанной ими в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. 19 ноября выполнена государственная план 1948 года по выпуску валовой продукции промышленность Москвы, а 26 ноября—промышленность Московской области. По большинству важнейших видов промышленной продукции годовой план выполнен также и в натуральном выражении. В целом московская промышленность дала Родине продукции на 26,3 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

В своем приветствии Москве в день ее 800-летия товарищ Сталин назвал нашу славную столицу знаменосцем новой, советской эпохи. Эта высокая оценка заслуг Москвы перед нашей Родиной, перед всеми народами СССР обязывает москвичей к очень многому. Чтобы и впредь оправдать звание знаменосца, Москва должна неустанно идти в первых рядах советского народа, показывать пример самоотверженной борьбы за досрочное выполнение пятилетки, за новые и новые успехи в великом деле строительства коммунизма.

Своими достижениями в третьем решающем году пятилетки Москва показала, что она с честью оправдывает свое звание, высоко несет знамя новой, советской эпохи. Этими достижениями гордятся не только москвичи, ими гордятся весь советский народ, ибо достижения москвичей говорят о великой жизненной силе советского строя, об исторических преимуществах социалистической системы хозяйства.

В октябре 1948 года московская промышленность на 29,2 процента превыполнила среднечасовой уровень производства довоенного 1940 года. Объем продукции, выпущенной московской промышленностью за 10 месяцев нынешнего года, на 11,9 процента превосходит объем про-

мышленной продукции за тот же период 1940 года. Это значит, что рубежи, на которых война застала московскую промышленность, уже остались далеко позади.

Промышленность Москвы и Московской области занимает большой удельный вес в промышленности всего Советского Союза. Тем отраднее и веселее тот факт, что москвичи столь успешно претворяют в жизнь главную задачу послевоенной пятилетки—достигнуть и превзойти в значительных масштабах довоенный уровень производства. Более 500 заводов и фабрик Москвы и Московской области выполнили свой пятилетний план по уровню производства менее чем в три года. Особенно важно то обстоятельство, что наиболее значительный, по сравнению с довоенным уровнем, рост производства касается таких важнейших отраслей промышленности, как уголь, машиностроение, станкостроение.

Москва вооружает передовой техникой все отрасли народного хозяйства—промышленность, транспорт, сельское хозяйство. Об этом ярко свидетельствует приводимый в письме товарищу Сталину перечень тех новых видов промышленной продукции, выпуск которой в нынешнем году налажен на московских предприятиях. Среди них—новые марки стали и сплавов, новые конструкции мощных грузовых автомобилей, 20 типов высокопроизводительных металлорежущих станков, тракторы, самоходные широкозахватные сенокосилки, локомотивы и многие другие виды промышленной продукции, крайне нужные для нашего народного хозяйства.

Важнейший итог работы московской промышленности в третьем году пятилетки заключается в том, что московские заводы и фабрики перешли в новый более высокий класс технологии и организации производства. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что москвичи выполнили свое обязательство—дали советскому государству 2 миллиарда рублей сверхплановых накоплений.

Борьба за сверхплановые накопления развернулась по линии москвичей по всей нашей стране, охватила все отрасли промышленности. Тем ценнее опыт московских предприятий. У москвичей есть чему поучиться—и в смысле настойчивости и целеустремленности, и в

смысле повышения культуры и организованности в работе.

Два миллиарда сверхплановых накоплений и рост средней выработки на одного рабочего на 13,2 процента за 10 месяцев 1948 года говорят о многом. Еще 21 год назад товарищ Сталин указывал, что «серьезный рост производительности труда и систематическое снижение себестоимости промышленной продукции становятся невозможными без применения новой, лучшей техники, без применения новой, лучшей организации труда, без упрощения и удешевления нашего хозяйственного аппарата». Успехи москвичей в деле снижения себестоимости продукции и роста производительности труда тем прежде всего и объясняются, что коллективы заводов и фабрик столицы руководствуются в своей работе этим указанием товарища Сталина, Московская партийная организация по-большевистски борется за внедрение новой техники, за улучшение организации труда.

На примере Московской коммунистической организации ярко видна великая направляющая и руководящая роль большевистской партии. Московские большевики сумели поднять всех трудящихся столицы на борьбу за выполнение и перевыполнение государственных заданий и социалистических обязательств по-боевому возглавили соревнование масс, сделали соревнование действенным, целеустремленным, каждодневно раскрывающим и ставящим на службу пятилетке все новые и новые внутренние ресурсы нашей промышленности.

Успех любого дела решают люди, кадры, их социалистический труд, их патристическая инициатива, их смелое новаторство. Вот почему вопросы массово-политической работы стояли и стоят в центре внимания Московской партийной организации. Идея досрочного выполнения пятилетки овладела массами и тем самым стала могучей материальной силой прежде всего потому, что партийные организации повседневно разъясняют трудящимся решения партии так, как учит товарищ Сталин, «тщательно и внимательно, чтобы поняли люди, чего хочет партия и куда она ведет страну». Этим указанием товарища Сталина, данным им еще на XV Московской губернской партконференции в 1927 году, неуклонно руководствуются

московские большевики мобилизуя массы на борьбу за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Сообщая товарищу Сталину о досрочном завершении плана третьего года пятилетки, трудящиеся Москвы и Московской области пишут:

«Радуясь этой новой трудовой победе, мы с чувством глубокой любви и благодарности говорим: Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, воодушевляете нас на самоотверженный труд. Вы являетесь вдохновителем и организатором всех наших побед!».

Мудрое руководство товарища Сталина, направляющая, организаторская работа большевистской партии—залог того, что и впредь советские люди будут успешно решать все встающие перед ними задачи.

А задачи эти грандиозны по своим масштабам, по своему политическому и народнохозяйственному значению.

Москвичи дают слово товарищу Сталину сделать 1949 год годом нового мощного подъема московской промышленности, выполнить пятилетний план по уровню производства в три с половиной года. Осуществление этой задачи требует большой и напряженной работы—выполнения и перевыполнения социалистических обязательств каждой отраслью промышленности, каждым предприятием, участком, бригадой, каждым рабочим и работницей, еще более настойчивой борьбы за передовую технологию, за улучшение организации труда, за высокое качество продукции.

Непоколебимой уверенностью в своих силах, в победе великого дела строительства коммунизма проникнуты слова москвичей:

«Мы смело идем вперед под боевым непобедимым знаменем Ленина—Сталина, под испытанным руководством героической партии большевиков. И нет такой силы в мире, которая могла бы задержать наше победоносное движение к коммунизму!».

По пути, начертанному великим Сталиным, наша страна идет к победе коммунизма. И в первых рядах уверенно шагает наша родная Москва, наша славная столица—знаменосец советской, сталинской эпохи!

(Передовая «Правды» за 7 декабря 1948 г.)

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Участок Ивана Никитовича Черкасского досрочно в этом году выполнил план угледобычи. Горняки решили новый год встретить 15 эшелонами сверхпланового угля. За это новое обязательство с первых дней месяца идет борьба между бригадами, сменами и индивидуально каждым рабочим. Соревнуются все: навалотбойщики, крепильщики, мотористы и электрослесари. Все направлено на выполнение и перевыполнение планов угледобычи.

По итогам за 14 дней декабря участок вышел в первые ряды соревнующихся. Коллектив выдал на-гора свыше семи эшелонов угля в счет нового года.

### В БОРЬБЕ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Из-за отсутствия транспортной ленты для 4-го участка не подготовили новую лаву. Это грозило срывом угледобычи. Для того, чтобы не допустить срыва, горняки участка решили своими силами подготовить фронт работы для выемки оставшегося после выработки 18-й лавы целика.

Слова горняков не разошлись с делами. Бригады навалотбойщиков т.т. Печеркина и Федотова влезли за работу. За три дня они восстановили около 35 потонных метров обрушившегося во многих местах подэтажного штрека и сейчас приступили к переноске механизмов.

В беседе с нами тов. Федотов рассказал:

— Для подготовительного участка этой работы хватило бы на полмесяца. Мы ее сделаем за пять дней и не только выполним декабрьский план, но и выдадим к концу месяца не менее эшелона сверхпланового угля.

### БУДУ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Сегодня я прочитал письмо трудящихся Москвы и Московской области товарищу Сталину. С особенным интересом читал я строки, касающиеся родного для меня дела—угледобычи. Я очень взволнован достижениями рабочих Подмосквонного угольного бассейна, которые с каждым годом выдают на-гора все больше и больше угля. Узнав о победе москвичей, я почувствовал, что мои производственные темпы в 130—150 процентов уже не удовлетворяют меня, что нужно увеличить производительность. Поэтому, поддерживая начин москвичей, я решил экономно расходовать лес, поднять темпы личной работы до 180—200 процентов.

И. А. ГУРТОВОЙ,  
крепильщик участка № 3 шахты имени Ем. Ярославского.

### Памяти В. П. Чкалова

МОСКВА. 15 декабря исполняется 10 лет со дня смерти В. П. Чкалова. В авиационных частях Московского военного округа, в воинских клубах, Домах офицера и Дворцах культуры столицы начались вечера, собрания и беседы, посвященные памяти великого летчика нашего времени.

В Центральном Доме авиации и ЦПО имени Фрунзе, в аэроклубе

СССР имени Чкалова, в Чкаловском и Борисоглебском авиационных училищах открываются большие выставки. На выставке в Чкаловском авиационном училище представлен штурманский бортовой журнал самолета, на котором Чкалов, Байдуков и Беляков совершили легендарный перелет из Москвы в США через северный полюс.

### К 30-летию провозглашения Советской власти в Литве

ВИЛЬНЮС. 16 декабря исполняется 30-летие провозглашения Советской власти в Литве. Трудящиеся республики готовятся торжественно отметить этот знаменательный день. На фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях будут проведены беседы, лекции и доклады, посвященные борьбе литовского народа за Советскую

власть. Музеи республики готовят большие выставки, посвященные исторической дате.

На всех зданиях, где проходили первые заседания Советов рабочих и крестьянских депутатов, на домах, где жили и работали участники литовского рабочего движения, устанавливаются мемориальные доски.

# Охватить агитационно-массовой работой все слои населения

## Политический рост трудящихся

В период предвыборной кампании особенно заметен политический рост трудящихся нашего рудника. Я вижу это из бесед, которые провожу на десятидворке на улице Красный Лог.

Всего на моей десятидворке 54 избирателя, на беседы приходит большинство. И многие из них принимают активное участие в обсуждении того или иного вопроса. Избиратели интересуются международной жизнью, стройками нашей страны и много задают вопросов. Чувствуется, что они с интересом следят за событиями и ростом Кузбасса. В одной из бесед возник вопрос о проходившей недавно в городе Кемерово конференции по изучению производительных сил Кузбасса. Пришлось рассказать об итогах этой конференции, о том, каким будет наш Кузбасс в будущем. Все это слушалось с большим интересом, избиратели принимали в беседе широкое участие.

Очень оживленно проходили беседы по докладу товарища Молотова о 31-й годовщине Великого Октября. Когда речь шла о громадных достижениях, которых добились трудящиеся нашей страны, переживая послевоенные трудности в первые

годы сталинской пятилетки, сами избиратели говорили о том, как заметно улучшается жизнь и что в этом улучшении принимает активное участие сам народ, вкладывая стахановский труд в строительство коммунистического общества. Шестидесятилетний избиратель Иван Тимофеевич Петраченко попросил рассказать о славных делах Героев Социалистического Труда нашего рудника, заинтересовался тем, правда или нет, что стахановки сельского хозяйства навязывают по три тысячи снопов в день, потому что раньше он не знал таких примеров. Избиратель Ерофеев Семен Михайлович рассказал о заботе правительства, партии и лично товарища Сталина о горняках. В доказательство этому он привел себя. 24 года проработал он на шахте, награжден орденом Трудового Красного Знамени, сейчас ему шахта им. Ем. Ярославского обещает выстроить домик.

Все эти разнообразные вопросы говорят о большом требовании избирателей к нам, агитаторам, и поэтому я всегда тщательно готовлюсь к беседам.

**В. СЫРОЕЖКИНА,**  
агитатор, учительница начальной школы № 4.

## Где наши агитаторы?

Помню в прошлые выборы депутатов в местные Советы с первых же дней предвыборной кампании к нам в дом № 20 по ул. им. Ворошилова пришел агитатор с завода «Красный Октябрь». Он проводил с нами беседы, приглашал всех избирателей в агитпункт. Сейчас же мы своего агитатора еще не видели ни разу, не ходит он к нам. Мы не хотим остаться в стороне от этой большой политической кампании. Наши избиратели интересуются всем, что происходит в нашей стране, хотим знать кто будет избираться, многие даже не знают, в какой день мы будем избирать народные суды.

Я работаю на предприятии и поэтому в курсе дела. Но ведь в нашем доме много и неработающих. Да

и те, кто работает с удовольствием вечером послушали бы интересную беседу, получили толковые ответы на интересующие вопросы. Несколько раз я слышала разговор жены слесари шахты «А» тов. Кившик и Ивановой, жительницы нашего дома, что в этом году забыли про нас. А ведь дом наш большой, только в нашей квартире 12 избирателей, да и в других не меньше.

Избиратели нашего дома надеются, что агитатор придет к нам, об этом должна позаботиться партийная организация завода «Красный Октябрь», так как мы относимся к ее избирательному пункту.

**А. МЕРЕЗЕТДИНОВА,**  
избирательница дома № 20 по ул. имени Ворошилова.

## Усилить контроль за работой агитаторов

Агитационный пункт № 18 обслуживают две партийные организации: треста «Ленинголь» и горнотехнической инспекции. Многие сделали мы, чтобы наш агитационный пункт удовлетворил потребности избирателей. Помещение пункта хорошо оборудовано, имеются в достаточном количестве газеты, политическая и популярная техническая литература.

Большую помощь в оформлении агитпункта оказали заведующая красным уголком треста тов. Аликферчик и тов. Куваев—сметчик проектного отдела. Библиотека Дома техники обеспечила политической, художественной и популярной литературой по вопросам техники и науки.

Агитколлектив состоит из 50 агитаторов. Многие из них честно выполняют партийное поручение и

несут большевикское слово в массы. Добросовестно относятся к порученной работе юрист-консульт треста тов. Рогачев. Для избирателей он прочел уже две лекции: «Правосудие СССР на различных этапах развития Советского государства» и «Суд у нас и суд в капиталистических странах». Постоянно проводят беседы на десятидворках помощник главного инженера треста тов. Егоров, инспектор первого отдела треста тов. Тарасенко, тов. Бяслицына—учительница школы № 24 и многие другие.

4 декабря в помещении агитпункта мы провели торжественный вечер, посвященный Дню Сталинской Конституции, на котором избиратели прослушали доклад о Сталинской Конституции, сделанный начальником отдела рабочих кадров тов. Матющенко. После этого сту-

## УЧИТЕЛЯ-АГИТАТОРЫ

Однажды секретарь парторганизации автобазы треста «Ленинголь» тов. Аганов попросил меня, как директора школы, помочь в агитационной работе на избирательном участке. Я побеседовала с учителями нашей школы, и они с удовольствием приняли мое предложение. Каждый из них получил десятидворку на улицах, относящихся к 28-му избирательному пункту.

Закончив свою основную работу в школе, они идут к избирателям. Учителя-агитаторы гг. Заневская, Кыш, Сыроежкина, Иванцова и Пономарева побывали у избирателей по 3—5 раз. Своих слушателей они знакомят с международным положением, с докладом товарища Молотова, с Положением о выборах народных судов и т. д.

Избиратели с удовольствием слушают их беседы, обращаются к ним за советами и помощью. Избиратель тов. Елдышев обратился к тов. Иванцовой с просьбой помочь ему добиться помощи от шахты им. Ем. Ярославского, так как он инвалид труда и не может пойти туда сам. Тов. Иванцова принимает меры.

В дни предвыборной кампании учителя могут оказать большую помощь партийным и советским организациям нашего города в агитационной работе. Учителя нашей школы активно участвуют в этом деле. Это же могут сделать и коллективы других школ. Мы помогаем охватить агитационной работой все слои населения, чтобы в день выборов все избиратели отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

**А. КОСТЫЛЕВА—уполномоченная горисполкома по 28-му избирательному пункту, директор начальной школы № 4.**

## С удовольствием слушаю беседы

Я малограмотная, кое-как могу прочитать газету, и многое не понимаю. Поэтому я с удовольствием хожу на беседы, которые проводит с нами работница шахты «А», агитатор тов. Тузовская. Она всегда очень просто и ясно рассказывает нам о том, что делается в нашей стране. От нее я узнала когда будут выборы в народные суды, о наших правах, кто может избираться и быть избранным, узнала о том, что таких выборов нет ни в одной капиталистической стране.

С большим вниманием я слушала тов. Тузовскую, когда она читала и рассказывала нам доклад товарища Молотова о 31-й годовщине Октября. Больших успехов добилась наша страна. Многие сделали советские люди для восстановления и развития нашего общегосударственного хозяйства. Преодолевая трудности, советские люди идут вперед. Вот мы не смогли полностью выполнить первый год пятилетки, потому что наши предприя-

тия перестраивались с военного на мирный лад, восстанавливали разрушенные пролетариями Гитлером заводы и фабрики. Зато во второй год пятилетки перевыполнили план. И сейчас с каждым годом живем все лучше.

Большое дело сделало правительство для нас, советских людей, сменив карточную систему. Сейчас иди и бери продукты, хлеб. А что было в войну, ведь тяжело вспомнить то, что мы пережили. Сейчас это все осталось позади, будущее наше хорошее.

Скоро наш агитатор тов. Тузовская познакомит нас с народными посланниками в советские суды, и я отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Пусть они зорко следят за народным добром, честно защищают интересы государства и народа.

**П. СВИРИДОВА—**  
избиратель ул. Дзержинского, № 5.

## Вечера для избирателей

Партийная организация совхоза «Ленинголь» (секретарь тов. Миргазетдинов) проводит большую работу по подготовке к выборам в народные суды.

Под избирательный пункт было выделено самое лучшее помещение. Он хорошо оборудован, имеется библиотечка, газеты и журналы, различные настольные игры. Здесь избиратель не только может культурно провести время, но и получить справку на любой интересующий его вопрос.

Вечерами в избирательном пункте всегда многолюдно. В начале декабря на лекцию о международном положении, которую прочла тов. Шатиная собралось свыше 150 избирателей. Слушатели задали лектору много вопросов. 10 декабря 200 избирателей с большим интересом

прослушали лекцию на тему: «Место правосудия в системе Советского государства».

В ближайшие дни для избирателей будет прочитана лекция на тему: «Права и обязанности граждан СССР», которую прочтет адвокат юридической консультации тов. Плотникова.

19 декабря в агитпункте организуется дежурство адвоката юридической консультации, где избиратели смогут получить справку по любым вопросам юридического характера и по другим интересующим их вопросам.

Партийная организация сумела сделать избирательный пункт центром массово-политической работы среди трудящихся.

**В. КУШНАРЕНКО,**  
зав. юридической консультацией.

## ДОКЛАД НА АГИТПУНКТЕ

На шахте «Комсомолец» в помещении агитпункта № 37 для избирателей был сделан доклад о текущем моменте. Присутствовало 160 человек.

После доклада присутствующие просмотрели кинокартину «Парень из тайги».

денты горного техникума выступили с концертом художественной самодеятельности.

Для обслуживания избирателей лекциями привлечены также и другие инженерно-технические работники треста. Главный инженер треста тов. Толстобров готовит для избирателей лекцию «Об итогах конференции по изучению производительных сил Кузбасса», главный механик тов. Голубенцев—о международном положении, лекцию «Советская женщина в управлении государством» готовит инженер по безопасности тов. Бессонова.

Партийные организации треста «Ленинголь» и горнотехнической инспекции могли бы сделать еще больше в оказании помощи агитпункту в проведении агитационно-массовой работы среди трудящихся, если бы они постоянно контролировали работу каждого агитатора. Агитатор по Ленинской улице среди жителей в домах №№ 42, 44 и по Почтовому переулку № 22 и

№ 24 тов. Кожухов не бывает у избирателей. Даже тогда, когда ему поручили раздать избирателям приглашения на вечер, он не вручил их им. А ведь они неоднократно обращались к нам с просьбой прислать агитатора.

В общежитии строительных рабочих Ленинского управления новых шахт беседы поручили проводить агитатору тов. Кобылянскому. Однако, он отнесся к почетному поручению недобросовестно. В декабре он не провел ни одной беседы с избирателями.

О таких фактах безответственного отношения агитаторов к своей работе знает партийная организация, но заместитель секретаря партийной организации треста тов. Лукьяненко не принимает мер к таким коммунистам. Тов. Лукьяненко как-то не находит для этого времени и часто мероприятия проводит когда на это укажет горком ВКП(б). После вмешательства горкома

ВКП(б) был утвержден и состав агитаторов и консультантов на партсобрании.

Мало оказывает помощи и партийная организация горнотехнической инспекции, хотя обещания секретаря этой организации тов. Авраменко были большие. Выделенные из этой парторганизации 6 агитаторов еще ни разу не были на избирательном пункте, не бывали они и на десятидворках.

Партийные организации треста «Ленинголь» и горнотехнической инспекции и их секретари должны больше чувствовать ответственности за работу агитационного коллектива и избирательного пункта. Партийные организации обязаны повседневно добиваться повышения политической и производственной активности трудящихся и быстрее ликвидировать имеющиеся недостатки в работе агитколлектива.

**Н. ГОРБУНОВ—**  
зав. агитпунктом № 18.

## Трудящиеся города выдвигают своих достойных кандидатов в народные судьи

### Кандидат шахтеров

Вчера в раскомандировке шахты им. С. М. Кирова царило необычное оживление. Задолго до начала предвыборного собрания шахтеры горячо обсуждали кого они пошлют кандидатом в народные судьи.

Молодые горняки плотным кольцом окружили гармониста, исполняющего популярные советские песни и пляски.

Заместитель председателя шахтового комитета тов. Вальченко открывает предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Слово предоставляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Дудкину.

— Подготовка к выборам в народные судьи, — говорит тов. Дудкин, — проходит в период, когда советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно ведет борьбу за досрочное выполнение планов третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

Трудящиеся нашего города с большим политическим подъемом обсуждают письмо москвичей к товарищу Сталину. Их победа и новое обязательство: выполнить пятилетку в три с половиной года зовут каждого советского труженика к новым трудовым подвигам во славу любимой отчизны, ее могущества и процветания.

В эти радостные дни побед советский народ на основе Сталинской Конституции принимает активное участие в предвыборной кампании. Сегодня вам предстоит выдвинуть

достойного кандидата в народные судьи.

Слово берет начальник передового участка отдела капитальных работ тов. Фукалов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в народные судьи Макарова Григория Васильевича.

Тов. Макаров, работая народным судьей первого участка, как слуга народа честно выполняет и проводит в жизнь советские законы, стоит на страже защиты интересов социалистической собственности и прав трудящихся.

— Григорий Васильевич Макаров, с ранних лет вступил на трудовой путь. В прошлом плотник, он вырос при советской власти до работника юстиции. Верный сын большевистской партии, тов. Макаров — достойный кандидат в народные судьи.

Кандидатуру тов. Макарова горячо поддержал механик воздухоотлива тов. Карась.

— Григорий Васильевич Макаров, — говорит он, — оправдает доверие шахтеров и с честью выполнит свой долг перед народом.

Почетный шахтер, бригадир валеоотбойничьей бригады тов. Рыжов, поддерживая кандидатуру тов. Макарова, говорит, что предвыборные дни горняки шахт отметят новыми трудовыми достижениями в борьбе за повышение уголедобычи.

Предвыборное собрание принимает единодушное решение выдвинуть кандидатом в народные судьи Макарова Григория Васильевича.

### Лекция „Образ Ленина и Сталина в художественной литературе“

12 декабря работники трудовых резервов: директора, зам. директоров по политчасти, мастера производственного обучения в клубе ремесленного училища № 2 прослушали лекцию писателя-литературоведа Василия Ивановича Бойковского, члена лекторской группы имени 30-летия Ленинского комсомола на тему «Образ Ленина и Сталина в художественной литературе».

Лекция иллюстрировалась чтением отдельных художественных произведений о Ленине и Сталине мастером художественного слова Александром Ивановичем Грызуновым.

Огромный интерес слушателей был вызван мастерским исполнением таких художественных произведений, как «Буревестник» — Горького, поэма Маяковского «Ленин» и другие.

### Концерт школьников избирателям

В выходной день, 12 декабря, учащиеся начальных классов мужской средней школы № 10 выступили с концертом перед избирателями на вечере в агитпункте № 15. Веселая и содержательная программа, хорошо подготовленная агитатором тов. Козыной, вызвала живой интерес избирателей. Под аккомпанемент баяна детский хор испол-

нил песню «О Сталине» — муз. Александрова и несколько песен юных пионеров. Избиратели с волнением прослушали отрывок из поэмы Маргариты Алигер «Зоя» в исполнении ученика 6-го класса Ржевского. Учащиеся пообещали избирателям к следующему собранию подготовить новую программу.

### Физкультурно-комсомольский актив

В помещении городской спортивной школы молодежи на днях состоялся физкультурно-комсомольский актив. Актив разработал проект договора социалистического соревнования на лучшую постановку спортивно-массовой физкультурной работы в 1949 году. Был принят вызов на соревнование физкультурников Проконьевска. Для заключения с ними социалистического договора актив утвердил комиссию, куда вошли гг. Плаха (ГК ФБ и спорта), Кротов (ГК союза угольщиков), Шумилов (ГК ВЛКСМ) и др.

По-сле рассмотрения и утвержде-

ния пунктов договора городской комитет физкультуры провел награждения ряда физкультурников, инструкторов, тренеров физкультуры за хорошие спортивные показатели их работы в 1948 году. В числе награжденных старейший физкультурный работник Ю. Д. Савинский. По поручению Всесоюзного комитета физкультуры и спорта он награжден значком «Отличник физкультурного движения СССР». Учащаяся молодежь, под шумные аплодисменты, преподнесла тов. Савинскому подарки, представители общности города тепло поздравляли его с наградой.

## Выполним пятилетку в три с половиной года!

Горняки подхватывают почин трудящихся Москвы и Московской области

### Равняться на москвичей

Коллектив горняков Толмачевского района из года в год занимает первенство среди районов шахты имени С. М. Кирова. На счету толмачевцев имеются десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

10 декабря в районе было проведено совещание начальников и механиков участков, посвященное победе москвичей в послевоенной пятилетке. Районный механик тов. Добрыков, рассказав о производственных достижениях трудящихся Москвы и Московской области, коротко остановился на работе района за 2 года и 11 месяцев и призвал руководителей горняцких коллективов изыскивать все возможности и резервы для выполнения пятилетнего плана в три с половиной года.

Начальник 4-го участка тов. Башкирцев от имени своего коллектива взял обязательство закончить пятилетнюю программу к 1 мая 1949 года.

— Чтобы не сорвать это обязательство, — говорит он, — необходимо настлать второй путь на Толмачевском коренном штреке. Это ускорит подачу по-

рожняка, лесодоставку, даст нам возможность качать уголь во всех трех сменах, а уголедобыча увеличится в полтора раза.

Начальник 19-го участка тов. Фролов в своем выступлении подверг критике работу подземного транспорта.

— Из-за несвоевременной подачи порожняка наш участок ежемесячно теряет тысячи тонн угля, — говорит тов. Фролов. — Наш коллектив горит единым желанием поддержать почин трудящихся Москвы. Мы не отстаем от москвичей. Но работа подземного транспорта немедленно должна быть перестроена.

Начальник 15-го участка тов. Бельский и механик 18-го участка тов. Гулов также предъявили требования участку подземного транспорта.

— Единственным препятствием на пути к досрочному выполнению пятилетнего плана является плохая работа подземного транспорта, — говорит тов. Бельский. — И первоочередное мероприятие — это улучшение организации подачи порожняка и вывозки угля из-под люков.

Второй не менее важный вопрос — создание не менее чем суточного запаса крепящего леса в лавах и забоях. При своевременной обеспеченности порожняком и лесом участок сможет давать угля в два раза больше, нежели мы даем сейчас.

— При улучшении работы наземного транспорта не меньше как в полтора раза сможет увеличить уголедобычу и наш участок, — говорит тов. Гулов.

Для того, чтобы ускорить лесодоставку, он предложил на подэтажном штреке установить две лебедки — одну для подачи гондолы, груженной лесом, вторую — для подачи порожних гондол под лес. Это в несколько раз ускорит лесодоставку, а также не меньше как в три раза сократит количество лесодоставщиков.

Совещание единодушно решило в ближайшие два дня разработать мероприятия по участкам, направленные на улучшение организации труда, увеличение уголедобычи с тем, чтобы закончить пятилетнюю программу в три с половиной года.

### Слово журинецов

Во всех сменах шахты «Журица» прошли митинги, посвященные обсуждению письма трудящихся предприятий Москвы и Московской области товарищу Сталину. С чувством высокой гордости за свою столицу, которая идет в первых рядах борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана, встретили горняки новые достижения москвичей.

На митинге, состоявшемся в ночную смену 11 декабря, секретарь парторганизации шахты тов. Прохоров рассказал шахтерам о производственных достижениях тружеников Москвы и Московской области.

— Предприятия Москвы и Московской области, — сказал он, — добились больших успехов в этом году. Они выполнили основное предназначение пятилетнего плана: превзойти довоенный уровень промышленного производства и сейчас взяли на себя новое обязательство — завершить пятилетку в три с половиной года.

Наша задача поддержать славный почин московских предприятий и стахановским трудом в забоях увеличить добычу угля.

Один за другим поднимались горняки шахты на трибуну. Приветствуя трудящихся Москвы, они брали на себя новые, повышенные обязательства.

Бригадир валеоотбойщиков 1-го участка тов. Ниценко в своем выступлении сказал:

— Наша бригада поддерживает славное начинание трудящихся столицы и берет на себя обязательство до конца декабря выдать на-гора около эшелона сверхпланового угля.

Беза повышенное обязательство, горняки вместе с тем требовали от шахтоуправления обеспечить участки всем необходимым для производительной работы.

— В ответ на призыв москвичей, — сказал горный мастер 8-го участка тов. Щербинин, — коллектив нашего участка обязуется выдать на-гора эшелон сверхпланового угля. Но коллектив просил меня передать, что участок терпит нужду в лесоматериалах и нехватает порожняка. И наше требование к шахтоуправлению ликвидировать перебои с лесоматериалами и порожняком. А мы рудника,

не подведем — обязательство свое выполним.

В заключение выступил начальник шахты тов. Бутко.

— Московская угольная промышленность, — сказал он, — увеличила добычу угля в три раза по сравнению с 1940 г. Эта большая производственная победа должна найти поддержку среди нашего коллектива. Наша шахта в долгу перед государством. За оставшиеся до конца года дни надо направить все силы на то, чтобы погасить долг и с честью выполнить план уголедобычи 1948 г. Я призываю все, высказанные здесь требования к шахтоуправлению. Мы намерены в новом году широко применить на шахте совмещение профессий, за счет перевода участков на односторонний режим работы, увеличить число циклов и сэкономить не менее 900 тысяч рублей государственных средств.

Журицы единодушно решили в ответ на призыв москвичей улучшить работу шахты и занять достойное место в соревновании шахт рудника.

### Дать больше угля заводам

В раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского 12 декабря было особенно оживленно. Здесь горняки шахты собрались на митинг, посвященный достижениям трудящихся Москвы и Московской области.

Секретарь партийной организации шахты тов. Юрков зачитал письмо москвичей товарищу Сталину.

В типичной раскомандировке звучат волнующие слова:

— Верные большевистскому правилу, никогда не останавливаться на достигнутом, мы полны решимости под руководством Московской партийной организации, еще более напряженно бороться за досрочное выполнение исторических задач послевоенной сталинской пятилетки.

— Дела трудящихся столицы нашей Родины — Москвы служат яр-

ким примером патриотизма советского народа, — говорит тов. Юрков. — И мы, товарищи, должны дать слово партии, что декабрьские обязательства не только выполним, но и перевыполним. Декабрь должен быть переломным месяцем в нашей работе.

Выступает начальник участка № 1 тов. Лыткин.

— Наш коллектив, — говорит он, — ответит на патриотические дела москвичей повышением уголедобычи. Мы обязуемся перевыполнить план декабря.

Шахта им. Ем. Ярославского в долгу перед Родной. Вот почему выступление начальника участка тов. Трушкова, выразившего мысли всех горняков, было прослушано с большим вниманием.

— Москвичи выполнили свое обязательство перед товарищем Сталиным, — говорит он, — а коллектив нашего участка не сдержал этого слова. Этого позора мы не должны допустить в дальнейшем. От имени коллектива я обещаю перевыполнить план декабря и принять все меры к тому, чтобы не допустить отставания в дальнейшем.

Механик подземного транспорта шахты тов. Бадагин обещал шахтерам своевременно обеспечивать забой порожняком.

Полные решимости выполнить свое слово и достойно ответить рабочим столицы, спустился в этот день горняки в лавы и забой шахты.

**КРАТКИЕ  
СОБЩЕНИЯ**

Директора крупных американских нефтяных компаний ведут в Каире переговоры о выводе на египетское побережье нефтепроводов из Саудовской Аравии. Это мероприятие связано с отказом Сирии разрешить прокладку нефтепровода по ее территории.

По официальным данным в Бельгии насчитывается 200 тысяч безработных.

Части демократической армии на Пелопоннеском полуострове (Греция) прорвали сильно укрепленные позиции королевских войск и ворвались в гор. Колокастро.

В Будапеште закончился процесс по делу бывших руководителей венгеро-американского акционерного общества нефтяной промышленности (Маорт). Бывший генеральный директор Маорт Шимон Папи за саботаж приговорен к смертной казни.

Между Италией и Англией заключено соглашение о производстве в Италии по британским патентам реактивных самолетов новейшего типа.

В Варшаве закончился монтаж нового большого железнодорожного моста через Вислу. Его строительство было начато 28 марта.

«Лига американцев македонского происхождения» направила Трумэну письмо, в котором требует прекращения «полезной политики» вмешательства США в дела Греции.

10 декабря. (ТАСС).

**Совещание Трумэна по вопросу военных ассигнований на будущий финансовый год**

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). Президент Трумэн совещался с представителями высшего военного командования по вопросу о военном бюджете на следующий финансовый год.

Газета «Нью-Йорк Таймс» указывает, что военные лидеры требуют ассигновать на военные нужды 21 млрд. долларов. По мнению газеты, Трумэн пойдет на компромисс, в результате которого ассигнования на военные нужды составят 17 — 18 млрд. долларов.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

**О проекте декларации прав человека**

ПАРИЖ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера поздно вечером пленум Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению проекта декларации прав человека, предварительно обсужденного в комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам. В ходе этого предварительного обсуждения делегация СССР внесла целый ряд предложений, направленных к тому, чтобы указанная декларация не только провозглашала в общих формах права человека, но и предусматривала мероприятия, которые обеспечивали каждому человеку реальную возможность использования этих прав. Однако англо-американское большинство комитета либо отклонило советские предложения, либо урезало их настолько, что действительность их была значительно ослаблена. В результате проект, представленный пленуму Ассамблеи, носит отвлеченный характер.

Имея в виду, что этот проект является неудовлетворительным и требует серьезного улучшения в целом ряде статей, делегация СССР предложила перенести его рассмотрение на четвертую, очередную сессию Генеральной Ассамблеи. С обоснованием этого предложения выступил глава делегации СССР А. Я. Вышинский.

Речь Вышинского была с живейшим интересом выслушана публикой, заполнившей, не взирая на поздний час, все места отведенные для гостей, и приветствованной эту речь аплодисментами.

После советского делегата с речами выступили представители Ливана, США, Франции, Чили, Филиппин и Голландии. Их речи состояли из напыщенных возхвалений проекта декларации прав человека. Они хвалили декларацию, хвалили друг друга за участие в ее составлении, но весьма старательно обходили молчанием ту критику, которой подверг проект декларации делегат Советского Союза А. Я. Вышинский. А представительница США Э. Рузвельт дошла даже до того, что предложила отклонить замечания и по-

правки к проекту декларации, предложенные Советским Союзом, без прений.

Делегат Украинской ССР Д. З. Мануильский отметил в своем выступлении, что необходимо спустить дискуссию из туманных заоблаченных высот на грешную землю. Касаясь заявления Э. Рузвельт, что нужно отбросить советские поправки к проекту без прений, Мануильский напомнил, что декларация прав человека должна обеспечить свободу мнений, свободу обсуждения, и если будут так понимать и так осуществлять декларацию, как это сделала представительница США, то невелика цена этой декларации.

Мануильский указал, что делегация Украинской ССР поддерживает внесенное делегацией СССР предложение перенести принятие декларации прав человека на четвертую очередную сессию Генеральной Ассамблеи.

ПАРИЖ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалось обсуждение проекта декларации прав человека.

Делегаты Австралии, Кубы, Исландии, Бразилии, Бельгии, Англии, Мексики, Уругвая и Новой Зеландии в высших выражениях провозносили этот проект, старательно избегая касаться его серьезных недостатков, на которые указали глава советской делегации А. Я. Вышинский и делегат Украинской ССР Д. З. Мануильский.

В противовес ораторам из числа англо-американского большинства делегат Чехословакии охарактеризовал проект декларации как ограниченный документ, уже превзойденный конституциями передовых, прогрессивных государств.

Советские поправки, — сказал он, — отклонились большинством только потому, что их вносила делегация СССР. Для линии большинства комитета в этом вопросе, сказал делегат Чехословакии, характерно, что предложение об отмене смертной казни в мирное время не

было принято комитетом; в то же время комитет не пожалел ни одним словом осудить фашизм, несущий человечеству разрушение и смерть.

ПАРИЖ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером пленум Генеральной Ассамблеи продолжал обсуждение проекта декларации прав человека. Делегаты Пакистана, Индии, Китая, Бразилии, Парагвая и некоторых других стран в высших выражениях ратовали похвалы проекту декларации.

Представители стран, принадлежащих к англо-американскому блоку, всячески пытаются поднять на щит проект декларации, страдающий серьезными недостатками. Это нужно им для того, чтобы ввести в заблуждение мировую общественность и создать видимость конструктивной и полезной деятельности этих стран в ООН. Впрочем, невозможно скрыть тот факт, что на протяжении почти трех месяцев представители англо-американского блока на Генеральной Ассамблее отвергали все прогрессивные предложения и резолюции, внесенные делегациями СССР и стран новой демократии.

Делегаты Белоруссии и Польши поддержали предложение делегации СССР о том, чтобы принятие проекта декларации было отложено до 4-й сессии Генеральной Ассамблеи. Представитель Польши дал решительный отпор враждебным нападкам на СССР со стороны делегатов Канады и Англии.

Делегат Южно-Африканского Союза заявил о том, что его делегация воздержится от голосования за проект декларации, т. к. по его мнению, «невозможно гарантировать каждому человеку право на труд», о котором идет речь в одной из статей проекта декларации. Таким образом, делегат Южно-Африканского Союза признал даже этот ограниченный проект декларации идущим слишком далеко.

**Гальегос о причастности американского военного атташе к перевороту в Венесуэле**

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, свергнутый президент Венесуэлы Гальегос потребовал от Соединенных Штатов объяснения причин присутствия военного атташе США полковника Эдуарда Адамса в казармах Каракаса во время военного переворота. Гальегос заявил, что Адамс действовал «как соучастник или советник» мятежников. Этот мятеж является еще одним доказательством того, что мощные силы

стремятся помешать народам Латинской Америки добиться экономической независимости, оставить свои демократические стремления и решить собственную судьбу в качестве суверенных народов.

По сообщению того же агентства военная хунта, свергнувшая правительство Гальегоса, издала декрет о роспуске муниципальных советов по всей Венесуэле. Ранее хунта распустила конгресс.

**В Египте объявлено чрезвычайное положение**

КАИР, 10 декабря. (ТАСС). Министерство внутренних дел Египта объявило во всей стране чрезвычайное положение. Это мероприятие мотивируется антиправительственными и террористическими действиями крайне реакционной организации «Ихван-эль-Муслимин» («мусульманское братство»), среди членов этой организации произведены многочисленные аресты.

**К выводу советских войск из Северной Кореи**

ПХЕНЬЯН, 10 декабря. (ТАСС). Центральная комиссия по организации проводов советских войск из Северной Кореи сообщила, что в пределах советских войск приняло участие более 1.400 тысяч человек. В адрес советских войск поступило 10 тысяч писем от различных слоев населения, призывающих к укреплению советско-корейской дружбы.

**Иштван Доби — премьер-министр Венгрии**

БУДАПЕШТ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня утром совет министров Венгрии подал президенту республики просьбу об отставке всего состава правительства.

На состоявшемся затем заседании политической комиссии парламента представители партии мелких сельских хозяйств предложили на пост премьер-министра председателя этой партии Иштван Доби. Президент утвердил назначение Доби новым премьер-министром Венгрии.

Иштван Доби заявил президенту республики, что он намерен сохранить в основном прежний состав правительства.

Сегодня днем президент Венгерской республики Арпад Салашич принял присягу от нового правительства Венгрии.

**Совет профсоюзов Лондона выступает в защиту мира**

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Совет профсоюзов Лондона, представляющий 650 тыс. рабочих решил оказать специальную конференцию для организации кампания в «защиту мира».

В резолюции, принятой советом профсоюзов, выражается уверенность, что «простые люди всех стран не хотят новой войны», и что «в настоящее время нет оснований для войны».

**Английские профсоюзы обвиняют политку БКТ**

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Многие профсоюзные организации Англии присоединились к протесту против антикоммунистической кампании, которую проводят лидеры Британского конгресса трудящихся (БКТ). Отделение профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих Гуля (графство Йоркшир) осудило попытку БКТ представить в ложном свете деятельность коммунистов в профсоюзах. Отделение профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих в различных частях Англии также выразили протест против антикоммунистической кампании, проводимой лидерами БКТ.

**К положению в Сирии**

БЕЙРУТ, 10 декабря. (ТАСС). В Сирии продолжается осадное положение. Контроль над общественной жизнью попрежнему в руках армии. В Дамаске относительно спокойно: открылись магазины, возобновилось трамвайное движение. Однако в других городах Сирии обстановка все еще напряженная. В городе Алеппо продолжается всеобщая забастовка. Население отказывается признавать приказ об осадном положении. Командующий гарнизоном под давлением народных масс вывел войска из города.

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗЕЙ СОЮЗА СССР

**СОЮЗ ПЕЧАТЬ**

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ  
НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ  
на 1949 год**

Подписка принимается в отделениях «Союзпечати», всюду на почте, а также гисьямонсцами, общественными уполномоченными по подписке на шахтах и заводах, в учебных заведениях и учреждениях, в с/х зах и колхозах.

Продолжается подписка на городскую газету «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» ПОДПИСНАЯ ПЛАТА — 60 руб. в год. Подписку принимает «Союзпечать», почтовое отделение, общественные уполномоченные и гисьямонсцы

**ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД** Глависбыта доводит до сведения организаций, предприятий города и граждан, что выписанный в лесоторговом складе материал должен быть получен ими до 1 января 1949 года. После окончания этого срока претензии приниматься не будут. Дирекция.

**ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ** светлогной масти. Знающие местонахождение, сообщите: конный двор шахты «Журилка-3».